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ВДОСКОНАЛЕННЯ ПРАВОВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ АПІТЕРАПІЇ ЯК ВИДУ ДІЯЛЬНОСТІ 
В СФЕРІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

Аніщенко М. А. 
Запорізький державний медичний університет 

Актуальність. Останнім часом зростає поширення застосування вже давно відомих способів лікування та 
профілактики продуктами бджільництва, що набуває нових форм та потребує правової регламентації. 
Мета: напрацювання рекомендацій щодо вдосконалення правового регулювання апітерапії. Матеріал та методи: нормативно-
правова база, аналізу, синтезу, порівняльно-правовий. Отримані результати. Законом України «Про бджільництво» 
передбачено ст. 21, яка називається «Лікування та профілактика захворювань за допомогою продуктів бджільництва 
(апітерапія)», згідно якої метою  профілактики та лікування захворювань людей і тварин застосовуються лікарські засоби 
(лікарські препарати, ліки, медикаменти), виготовлені з продуктів бджільництва. Вважаємо, що зміст даної норми значно 
вужчий, ніж існуючі правовідносини. Оскільки, лікування та профілактика хвороб здійснюється не лише лікарськими 
препаратами, але й самі продукти бджільництва використовуються з метою профілактики та лікування хвороб, а також 
біополе та вібрація бджіл. Висновки. Попри вже багатовікову практику зцілення продуктами бджільництва, 
Кваліфікаційними вимогами до фізичних осіб – підприємців, які займаються народною медициною (цілительством), 
затвердженими наказом МОЗ України від 16.03.2016 № 189, поряд з іншими методами народної медицини (цілительства) не 
передбачено апітерапії. Вважаємо за справедливим, щоб пасічники, яким передавалися методи лікування продуктами 
бджільництва та енергією бджіл від покоління до покоління, мали можливість відповідно до чинного законодавства отримати 
статус народних цілителів. Вважаємо, що апітерапія є окремим напрямом (видом) діяльності у сфері охорони здоров’я та 
потребує удосконалення свого правового регулювання. 
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